

SZENTESI ÚJSÁG

A szovjet kultúra fényében

A magyar nép őszinte szeretettel köszönti egyszerű vendégeit, akik most ellátogatnak Magyarországra, hogy jelenlétükkel is emeljék a szovjet kultúra tiszteletére rendezendő ünnepek fényét. Köszöntjük bennük azt a hatalmas erőfeszítést, amellyel a szovjet-orosz népek a cárizmus évszázadokon át tartó butító politikája után teljesen a maguk erejéből forradalmi elszántsággal és diadallal a világosság útjára lépve, megteremtették a világ leghatalmasabb birodalmát, a világ dolgozóinak leghaladóbb szellemű hazáját. Köszöntjük bennük egy új, emberibb világ boldog hírnökeit, akik tolmácsolni fogják nekünk az orosz nép felelt művelődésének gazdag eredményeit.

Írók, tudósok, művészek látogatnak el köztünk a Szovjet Kultúra Hónapjában, hogy megismerjék a szovjet kultúra bensőségesebbé válását a szovjet-orosz és a magyar nép közötti barátság.

Hirt adnak majd egy olyan országról, ahol a művészet az egész nép közös kincse, s ahol a tudomány a nép érdekében fáradozik. Beszámolnak mindazokról a gazdag tudományos eredményekről, amelyek ma már világszerte foglalkoztatják a szellemi élet vezető körét. Magyarországon köszönt helyük a szovjet biológiai tudomány nevesebb képviselőit, közöttük például Glucksenko agrobiológust, a Micsurin Lizenko-elmélet kiváló tudósát. Érthető nagy örömmel üdvözlünk Tyhonovot, a kiváló író, aki Petőfi népszerűsítette orosz nyelven. És itt vendégeink lesznek a neves, kiváló orosz zenészek és énekművészek, bejárják hazánk nagyobb városait a bátor és hős grúz nép fiaiból és leányiból alakított ének- és tánc csoport tagjai, hogy gyönyörködtesenek csodálatosan színes művészetükkel. Aki látta már a nálunk járt szovjet tánc csoportokat, az tudja, hogy sehol a világon nem táncolnak olyan művészi szépséggel, mint a Szovjetunióban.

A magyar népet a múltban elnyomó urai erőszakosan elzárták annak lehetősége elől, hogy megismerhesse a Szovjetunió gyönyörűen fejlődő, új kulturáját. Annál inkább igyekeztek bemocskolni hírnevét, lebecsülni a hatalmas birodalom művelődési életét. Hamis szemüvegen átnéztük a múltban a nagy szovjet népet, mert ez volt az uralkodó és elnyomó ur osztály legönzöbb érdeke. Most, hogy a szovjet hadseregek diadalmas erejével szabadságunkat megszerezhettük, nincs többé semmi akadály, ami elzárjon bennünket a Szovjetunió igazi megismerésétől. Népeinkben egyre nagyobb az érdeklődés a szovjet-

Ellentétek a nyugati hatalmak és Franciaország között a berlini kérdésben

Róma: Platts Mills angol képviselő az Unita londoni tudósítójának adott nyilatkozatában kijelentette: Mac Neil néhány nap előtt elhangzott válaszában beismerte, hogy az Atlanti-szerződés a Szovjetunió ellen irányul.

A képviselő ezután megállapította, hogy az Atlanti szerződés a háború és Európa kihasználásának eszköze Amerika javára. Bevin természetesen örömmel üdvözlö a szerződést, mert a brit külügyminisztérium politikája a "hideg háború" folytatásán alapul. Bevin bukásra van ítélve. Minél világosabbak lesznek politikájának súlyos következményei, annál kevésbé bízik benne a közvélemény. Bevin mocsárba tévedt, ahonnan nincs menekülés. (MTI)

Az USA újabb mesterkedése Berlinben

Berlin: A Bonnból ülésező ügynevezelt parlamenti tanács politikai bizottsága határozatot fogadott el, amely szerint a készülő nyugatnémet "alkotmány" keretében

Nyugat-Berlint tizenkettedik tartományként beveszik a Nyugatnémet Szövetségbe

A határozattal kapcsolatban a németországi szovjet megszálló kormányzat berlini Tájékoztató Irodája megállapítja, hogy ez a lépés is bizonyítja, hogy az ügynevezelt parlamenti tanács politikája egyáltalán nem vehető komolyan. A parlamenti tanács tudatosan nem veszi figyelembe, hogy

Berlin természetesen csak az egységes Németország fővárosa lehet.

Sem Berlin városát, sem Berlinnek egyrészt nem lehet egy külön nyugatnémet államba bevonnai, mert Berlin a szovjet övezeten belül fekszik és szervesen egybeforrt a szovjet övezet életével.

A bonni határozat azt bizonyítja, hogy a nyugati hatalmak és Franciaország között a berlini kérdésben ellentétek vannak. A bonni határozat azt bizonyítja, hogy a nyugati hatalmak és Franciaország között a berlini kérdésben ellentétek vannak.

hogy bizonyos támadó nyugati elemek a berlini kérdést arra akarják felhasználni, hogy fokozzák az ellentéteket a megszálló hatalmak között és hogy Nyugat-Berlint a szovjet megszálló hatalom ellen irányuló támaszpontjá építsék ki.

Változatlan helyzet Kínában

Párisból jelentik: A kínai lakosság széles rétegei tiltakoznak a Kuomintang kormány háborús politikája ellen. Csü-töng-kön Li elnököt felszólították, hogy a Kuomintang hagyja abba a Jangce vonal megerősítését és Sanghait, valamint Nankingot jelente ki nyílt városnak. Ennek ellenére a Kuomintang új csapatokat küld a frontra, ugyanakkor azonban a népi hadsereghez is szünet nélkül érkeznek az erősítések. (MTI)

Az új japán miniszterelnök

Tokióból jelentik: A japán parlament Josidát választotta meg az

újjonnan alakítandó kormány miniszterelnökévé. Josida konzervatív koalíciós kormányt alakít. (MTI)

Franciaország nem fogadja el a bonni határozatot

Párisból jelentik: Mint hivatalos francia körökben mondják, a francia kormány nem fogadja el ezt a bonni határozatot, hogy Nyugat-Berlin Nyugatnémetország tizenkettedik tartományja legyen. Nem fogadja el azért, mert ez ellentétben áll a londoni egyezményvel, gyakorlatilag pedig megvalósíthatatlan. Franciaország nem változtatja meg álláspontját a nyugatnémetországi megszállási költségterhek elosztása és a megszállási szabályzat alkalmazásával kapcsolatban felmerülő nézelvéltek eldöntésére hivatott különböző bíróság ügyében sem. Franciaország továbbra is ellenzi, hogy németek helyi foglalkozásának ebben a bíróságban. (MTI)

Külföld számára kémkedett, a népi demokráciák ellen izgatott a bolgár evangélikus egyházak tanácsának tizenöt tagja

Szofia: Az ügyészség beterjesztette a vádiratot a bolgár egyesült evangélikus egyházak főtanácsának tizenöt tagja ellen, akiket kémkedéssel és hazaféltással vádol. A vádlottak visszaéltek azzal a szabadsággal, amelyet a Hazafias Arcvonal kormányja nyújtott az egyházak számára és a templomi szöveket, valamint a különböző vallási összejöveteleket bűnös üzenetekre használták fel a demokratikus népi uralom ellen.

Összekötetésbe léptek külföldi hírszerző szolgálatok ügynökeivel és

számukra katonai, gazdasági és politikai értesítéseket szolgáltatottak. A vádlottak azt híresztelték, hogy hamarosan kitör a háború Amerika és a Szovjetunió között és arra bujtogatták a lakosságot, hogy ne tegyen eleget a beszolgáltatási rendelkezéseknek. Ellenzéki mozgalmat készítettek elő Bulgária és a Szovjetunió ellen egy külföldi ország javára. Vezetőjük Ziapkov előbb angol, majd az amerikai hírszolgálat ügynöke lett. A vádat a megdönthetetlen bizonyítékokon kívül a vádlottak sajátkezű vallomása is teljesen igazolja. (MTI)

gyunk, hogy ezt a csodálatos kulturális átalakulást közvetlen-közvetlenül, szinte első kézből, nemcsak ismerhetjük, hanem ma már élvezhetjük is annak áldásait. A szovjet kultúra hónapjának megrendezésével még szorosabbra fonódnak a magyar szovjet kapcsolatok és a jövőben rendezettségé válik a tudósok és művészek cseréje a két ország között. De jó alkalom lesz ez a most kezdődő kulturális nap arra is, hogy szovjet-orosz vendégeink közöttünk

járva, megismerik majd a felszabadult magyar nép hősi erőfeszítéseit is, látni fogják azt a szorgalmas, lelkes munkát, amellyel az egész ország dolgozó társadalma kiharcolja helyét a szabad népek soraiban és áldozatos munkájának szép eredményeivel kiérdemli a hatalmas Szovjetunió érdemes bizalmát. A szovjet kultúra fénye kihat a magyar népre is, ez a fényforrás melegíti most már az emberiség legjobbjainak jövőbe mutató törekvéseit.

350 km. kisvasút építését vették tervbe Csongrádmegyében

mely a megye 22 községét köti majd össze

300 ezer holdra terjesztik ki a kisvasút hálózatot

Csongrád megyében mintegy 220 kilométer hosszú a MÁV vasútvonala 700 kilométer pedig az Államépítészeti Hivatal kezelésében lévő műút hossza. Jelentősnek mondható a városok kezelésében lévő utak kiterjedése is. Mindezeknek ellenére azonban mégis nehézségekkel küzd dolgozó parasztságunk a terményszállítás terén. Vannak bizony a megyében községek és határrészek, ahonnan bizony az ökörfogattal való szállítás eltartásáig napig is, míg odaér rendeltetési helyére.

Megszületik a gondolat

Ezért született meg Szóke Mihály szentesi mérnökben is az a gondolat közvetlen a háború utáni időkben, hogy gazdasági kisvasutat kellene létesíteni a megyének azokon a helyein, ahol közforgalmú vasutak távol esnek és nehézségekbe ütközik a közötti szállítás is.

Beszélgatését folytattunk a mérnökkel a Petőfi-utcai Kisvasút Szövetkezet irodájában, aki elmondja, hogy még 1945. szeptemberében megtette az első lépéseket a kisvasút hálózat megfelelő kiépítésére. Látta, hogy a földreform a háborús károk következtében (különösen igazsághány) csak részben segít a kisembereknek, ha nem építik ki érdekeiknek megfelelően a szállítási és közlekedési vonalat is. Látta, hogy noha a MÁV vasútvonalai megfelelőnek a követelményeknek, mégis szükséges velük kapcsolatban egy szerteágazó, gazdasági kisvasúthálózat megépítése is. Ezeket a vonalakat ki lehetne helyezni a legtávolabbi határrészeire is, könnyen fel tudnák rá rakodni a terményeket és lényegesen kevesebbe kerülne a vasúthálózat megépítése, mint ugyanolyan hosszúságú műút.

Megalakult a Kisvasút Szövetkezet

Mivel a megye szegényparasztsága a maga erejéből nem tudta volna a meglévő vonalakat helyreállítani, azokat összekötni és a hálózatot tovább kiterjeszteni, ezért Szóke mérnök kezdeményezésére megalakították a megyei Kisvasút Szövetkezetet.

A megalakuláskor a következő feladatokat tűztük ki célul — mondja Szóke mérnök, miközben odavezet bennünket az iroda falára kifüggesztett hatalmas térképhez:

Feladatok

— Először: egymással összekötjük a meglévő vonalakat, másodsor: Szentésre, mint megyeszékhelyre hozzuk a kisvasútvonalat, harmadszor pedig: elvisszük a kisvasutat mindazokba a falvakba, ahol eddig még nincs vasút.

350 kilométer 22 községet kötne össze

Háromszázötven kilométer hosszú lenne ez a vonal összesen és 2 várost, meg 22 községet kötne össze egymással, ezzel aztán mintegy 300 ezer hold kerülne csupán Csongrádmegyében a kisvasúthálózat alá.

A terv megvalósítására mindjárt se-

gítségül sietett Szentés város 22 ezer forinttal, de támogatást nyújtottak még mások is, sőt az állam is bekapcsolódott aztán az építkezésekbe.

Folyik a munka

— Azóta állandóan folyik a munka amit bizonyít az is, hogy április hónapban már megkezdődik a forgalom 35 kilométeres szakaszon, felállítottak ezenkívül egy kisvasút készítő üzemet is, ahol egymásután készülnek a keskeny nyomtávú vonatok, személymotoros kocsik és vontatómotorok. A motorok 8 lóerő-

sek, 40 kilométeres óránkénti sebességgel közlekednek és kilométerenként mindössze 15 fillér értékű üzemanyagot fogyasztanak.

Ha az állam a Tervhivatalon keresztül a közeljövőben továbbra is hathatós támogatásban részesíti a megyét, akkor néhány éven belül megváltozik a tanyavilág képe, olcsó kisvasút kerül a tanyák közé, amely aztán nagy segítséget visz dolgozó parasztságunknak és hozzájárul ahhoz, hogy mezőgazdaságunk kikerüljön mai elmaradott állapotából és korszerűbbé váljon.

V. Gy.

Uj földbérlet szövetkezet alakult Szentesen

Szentés határában már hosszabb ideje működnek a földbérlet szövetkezeti csoportok. Ezeknek a csoportoknak a tanyai gyűltekek össze csüörtökön délelőtt 10 órakor a DEFOSz szentesi szekházában, hogy megalakítsák a Szentési Földbérlet Szövetkezetet.

A megalakult földbérlet szövetkezet caucaszerve lesz a város határában működő földbérlet csoportoknak. Megjegyezni kívánjuk,

hogy ezen az alakuló ülésen szóba került többek között a szövetkezeti tagok betegségbiztosításának a kérdése is. Az egyik felszólaló felvetette ugyanis a kérdést, hogy hogyan történik a szövetkezeti tagoknak az OTI biztosítása, mikor azok munkavállalók ugyan, de munkaadójuk ténylegesen nincs. A gyűlés elhatározta, hogy a kormánytól intézkedést kér ebben a kérdésben.

Elfogadták a tanyai központok alakításáról szóló rendelettervezetet

A kormány tagjai pénteken délelőtt Dobi István elnöklétével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács rendelettervezetet fogadott el a tanyai központok kialakításának előmozdításáról. Elrendelte ezenkívül hogy azt a női munkavállalót, akit csecsemőjével együtt szoptatásra, vagy dajkaszolgálatra az állami gyermekvédő intézetbe vettek fel, szolgálata megszűnése után a munkáltató köteles legyen állásába visszavenni, illetve a női munkavállaló

szolgálati viszonyát az említett okokból nem lehet megszüntetni.

A minisztertanács rendeletet fogadott el az állami ipari tervezőiroda létesítéséről. Az iroda feladata új iparteleknek, valamint meglévő ipartelek bővítésének és korszerűsítésének tervezése és a terv alapján készülő üzembekhelyezések ellenőrzése. A minisztertanács végül több új nemzeti vállalat alakítását rendelte el. (MTL.)

SZABADSÁG

JÓZSEF ATTILA

| | | |
|---|--|--|
| 8. sz. film. | MOZGÓSZÍNHÁZAK | 8. sz. film. |
| Február 12-14. Szombat, vasárnap, hétfő | Február 12-14. Szombat vasárnap, hétfő | Február 12-14. Szombat vasárnap, hétfő |
| Bűn bűnhődés nélkül! | Világos út... | Világos út... |
| Kiegészítő műsor: Kubani melódlák | | |
| Előadások hétköznap: 5 és 7 órakor. | Vasár- és ünnepnap: 3, 5, 7 órakor. | |

„MESZHART“ Pécsi Bányauzemei

ajánlja termékét:
Kétszer mosott kovács szén
kocka szén, dió brikett
kokszbrikett Ft. 42.88 helyett

31.56 Ft

Bizományi lerakat:

Krausz-telep Klauzál-u 17/19

Ajér

A hegyekből, vagy a végtelen óceán két habjairól jött — nem tudom. Langyos szél fukározott pajzán, játszi kedveléssel a házak között, beletart a szőke Tisza hullamos fodraiba, mint illű és boldog szerelmes menyasszonya firtjeibe. Amikor kilépek az utcára, leveszem kalapomat és tödellen fővel köszöntöm a tavasz korai hírnöket.

Bőjtű szél, — szokták mondani az öregek. De most még nincs bőjtű hiszen a húsvét későre esik és valaki mégis sejtve, lopva, titokban besurran, hogy ölelésével felolvassa a jégvirágot, a leghidegebb szívet.

Nézem a kavargó porfelhőket, hallgatom a szél fuvalázását és emlékezem régi tavaszokra, melyek elshantak fejem fölött valahová a Nagy Végtelenbe, hogy többé vissza se jöjjenek. Hallgatom és emlékezem azokra az időkre, amikor még nem húzódtak keserű ráncok szájam szögletében, szem sarkában. Eszembe jut egy tavasz, a szőke Tisza füzes partja és megegyeszer megemelem kalapom a tavasuhanó emlékek előtt.

Valahol egy ablak nyitlik, gramofonszó hallatszik az utcára, Schubert halhatatlan remekműve: „Tavaszi felhők az égen” száll a légtérbe, aztán eltánik, mint a szélbekapott illat.

Fanyar mosoly fut át fáradt arcomon. Milyen furcsa; enyhe lég, muzsika — különös érzéseket lop az ember szívébe. Valaki rendelte így, hogy szebbnek lássuk az Élelet, a virágot dalhozó tavaszt, hogy megdobogjanak a szívek, hogy az emberek közelebb kerüljenek egymáshoz, hogy szeressék egymást, hogy ne legyen könny, sírás, hanem mindent átfogó szeretet.

Istenem de szép is lenne... Igy lopta Valaki szívünkbe az örök béke vágyát, hogy egyszer boldogság legyen ezen a vértől oly sokat átztatott földön.

A tavasz előhírnökével — a fűtőskedvű ajérrel — valaki sejtve, lopva betoppán és egyszer a leghidegebb szív is kigyul... (szenei)

Rádióműsor

Szombat, február 12

Budapest I. 7.20 Reggeli zene. 7.45 Kertészeti tanácsadó. 8.00 Szórakoztató zene. 11.30 Orosz művészlemek. 12.15 A Rádió jazz zenekara játszik. 13.00 Hangos Híradó. 13.15 Asztali muzsika. 14.30 Mi van egy mondat mögött. 15.10 A zöld pokol. 16.00 Deákne vászna. 16.20 Gyermekrádió. 17.10 Szovjet napok — szovjet emberek. 18.15 Magyar Parnaszua. 19.00 Vidám zenés hélvége. 20.30 Karnevál hercege. 23.00 Liszt Ferenc Faust — szimfónia.

Budapest II. 7.00 Reggeli zene. 7.20 Egy dolgozó nő naplója. 7.30 Magyar nóták. 8.15 Művészlemek. 9.00 Délelőti muzsika. 10.57 Rádióiskola. 14.30 Népek zenéje. 15.00 A király nevében. 17.40 Hangos Újság. 18.30 Ezüst kezelt. 19.30 Falurádió. 20.00 Szív küldi szívnek szívesen. 21.30 A belga rádió ajándéklemekzeiből.

A parasztfiúk igába törik a gépet

Télen is folyt a munka a csongrád megyei traktorállomásokon és alapos felkészültséggel néznek a tavaszi munkaverseny elé

Az Allami Mezőgazdasági Gépüzem csongrád megyei alközpontjához tartozó hat gépállomás készülődik a tavaszi szántási munkákra. A telefon állandóan csörög. Egymás után jelentkeznek az állomások és adják be jelentéseiket.

Nagyon komoly szervező munkára van most szükség — mondja az alközpont helyettes vezetője. A tavaszi szántási idény nagyon rövid. Kevés minden tavasszal az az idő, amely alatt gépi erővel jó munkát lehet végezni.

Különösen a szikes talajokon — szólunk közbe.

Nagy feladat vár a cserebökényi állomásra

Természetesen. Elsősorban a cserebökényi állomásra kell tökéletesen kidolgozni a munkatervét, mert a környéken csak kötött és nagyrészt szikes talajok vannak. Azért bocsájtottunk ki felhívást a szántatni akaró gazdákhöz. Fel szólítottuk őket, hogy

február 20-ig jelenték be szántási számúkat.

Ebben az esetben még 5 százalékos kedvezményt is adunk, viszont aki később jön, annak 5 százalékos felárral végezzük el a munkát.

Tehát a tervszerű munka megszervezésének érdekében jutalmaz, illetve bírságot a gépüzem?

Tervszerű munka

Igen. Minden gépállomás jelenli az alközpontnak a befutott igényléseket. Ezek alapján gépátvevő csoportosításokat fogunk eszközölni. Előfordulhat, hogy az egyik gépállomásra annyi igénylés befut, hogy a traktorállomány kevésnek bizonyul. Akkor oda máshonnan viszünk gépeket.

Allomásaink munkaversenyben is állnak egymással a tavaszi szántási munka megszervezésében.

Az a gépállomás nyeri a versenyt, amelyik 20-ig a legtöbb munkamegrendelést begyűjti.

Parasztfiúkból traktorvezetők

Uj traktorkezelőket is nevelünk.

Hatvan parasztfiú végez most a csongrádi téli gazdasági iskolában gépkezelői tanfolyamot.

A tanfolyam hathetes és minden nap reggel 8-tól estig tart az elméleti és gyakorlati kiképzés. De nemcsak az akembereket akarunk belőlük nevelni, hanem a hivatás-érzést is tudatosítani akarjuk bennük. Érezniük kell azt is, hogy a parasztlágot kell szolgálniuk.

Télen sem szünetelt a munka

A tél folyamán milyen munka folyt még a traktorállomásokon? Kultúrközpontokká igyekeztünk tenni a traktorállomásokat.

A szabadművelődési felügyelőség könyvtárakkal látott el bennünket. A legtöbb helyen van megfelelő olvasóterem, ahol keskenyfilm bemutatásokat is szoktunk tartani. A hőmezővársárhelyi állomásunknak jól működő színjátszó csoportja van.

Ez csak a kezdet

Természetesen, még csak kezdetén vagyunk a munkának, még fiatalok az állomások, de rövid időn belül mindégik a tanyai parasztság művelődési központja lesz. A gépállomány fokozatos növelésével egyre több kezelő alkalmasra válik szükségessé és így a munkanévelés is fokozatosan csökkenni fog.

Tehát nemcsak korszerű talajművelést, a mezőgazdaság gépesítését jelentik a traktorállomások, hanem hozzájárulnak a parasztság kulturális színvonalának emeléséhez és egyre több munkalelmet biztosítanak.

K. L.

Csongrád megyei fiatalembereket köröznék, mert nem jelentek meg a sorozáson

A körözöttek névsora

Atkári Ferenc, Barna Ferenc, Molnár István, Bányai István, Czibulya István, Simai Márton, Répa István, Szeleczkei Ferenc, Farkas Géza Péter, Józai Antal, Csorba András, Kalcsei Nándor, Kiszeli Sándor, Lódi Mihály, Cseh Ignác, Tóth Géza Máté, Zahorecz András, Demcsák János, Tomacovszki István, Csára János,

Lovas Imre, Fekete János, Gránicz Mihály, Gyursánszki János, Kasznár János, Kiss László, Kiss Péter, Lakatos Miklós, Lengyel Ferenc, Méhes Károly, Móróczi László, Polareczki János, Riagyer József, Sinka Sándor János, Sipos József, Táczy Szabó Lajos, Gergely Antal, Grünhut Pál, Barna Ignác, Bálint András.

Hitelvéleményező bizottság alakult Csongrád megye minden községében

Gazdákat érintő fontos rendelet készül a hitelek folyósításáról a pénzügyminisztériumban. Az új rendelet szerint — ellentétben amulttal — a kis- és középparasztok is beleszólhatnak abba, hogy ki kap hitelt. A DÉFOSZ helyi szervezeteinek bevonásával

minden községben hitelvéleményező bizottság alakul, amelynek tagjai a DÉFOSZ kiküldöttje, a gazdajegyző, (ha nincs a faluban, akkor a termelési bizottság egy tagja) a termelési szövetkezeti csoport egy tagja, a helyi földművelés szövetkezet egy tagja, továbbá az illetékes hitelszövetkezet egy tagja és a jegyző. A rendelet szerint

a hitelkérelmeket a jövőben ez a hitelvéleményező bizottság vizsgálja felül.

A rendelet kimondja, hogy mezőgazdasági hitelkérelmeket mindig a területileg illetékes OSZH taghitelintézetnél kell benyújtani. Az ezer forintot aluli kérelmeket egy példányban, az ezer forintot felüli kérelmeket pedig — ha nem haladják meg az ötezer forintot, két példányban, az ötezer forintot felüli kérelmeket pedig három példányban kell benyújtani. A hitelek öt ezer forintig az illetékes hitelszövetkezet igazgatósága engedélyezi, természetesen csak akkor, ha a hitelvéleményező bizottság így dönt.

Minden paraszttasszonynak

Minden kis- és középparasztnak

DÉFOSZ-ban a helye

-- mondja Nagy Danielné és Gránicz Elek középparaszt

Egyszerű, fejkendő paraszttasszony Nagy Danielné szentesi kisgazdapárti képviselő felesége. Arcára mély vonásokat rajzolt az idő és a nadrágszíjnyi földön a mindennapi kenyérfért és a kis családjáért folytatott kemény munka. Csak a szeme csillog fiatalosan, hittel, lelkesedéssel.

Sokáig nézegeti a DÉFOSZ tagsági igazolványát, melyet most váltott ki, szeretettel simogatja kérges, ráncos kezeivel, majd megszólal:

Nagy szerep vár a paraszttasszonyokra

Nem azért léptem be a DÉFOSZ-ba, mert férjem a DÉFOSZ Országos Központja Termelési Osztályának vezetője, hanem azért, mert úgy látom, hogy

ránk, egyszerű dolgozó parasz-

tokra nagy szerep és feladatok várnak ebben az új paraszti tömegszervezetben.

Hogyan látja a paraszttasszonyok szerepét a DÉFOSZ-ban?

Gondolkozok egy kicsit, aztán öntudatos, határozott hangon válaszol:

Hát itt összefüvünk mi paraszttasszonyok, akik bizony sokszor kint dolgozunk a mezőn férjünk oldalán, ha kell, megfogjuk az eke szarvát is és esténként, amikor van egy kis szabadidőnk, összefüvünk a DÉFOSZ-ban, kicseréljük tapasztalatainkat, hogyan lehetne a baromfitenyésztésből több pénzt szerezni, hogyan lehetne jobb, finomabb minőségű turót, vaját készíteni.

Azután résztvevünk a politikai életben is, hiszen az asszonyok politikáját csak asszonyok tudják eredményesen és helyesen irányítani.

„Azt hiszem, láttam meghalni a magyar feudalizmust“

— írja a Mindszenty-perről az Action

Párisból jelentik: A francia sajtó kénytelen beismerni, hogy a Mindszenty perben az imperialista körök által felhozott vádaskodások alaptalanoknak és hazugnak bizonyultak. A kormányparti *Parisien Liberté* bár meglepetését fejezi ki Mindszenty erélytelen és megalkuvó magatartása felett, hangsúlyozza, hogy a kábítószerek beadásáról szóló hírek teljesen hihetetlenek.

Az *Action* című francia hetilapban Desanti, aki jelen volt a tárgyaláson azt írja: Mostmár világosan látom,

hogy Mindszenty csak közönséges „paprikajancsi” volt, akit dróton rángattak. A jelenlévő külföldi tudósítók véleménye a perről egybehangzó. Mindszentyt nem kezelték kábitószerekkel, hiszen a tárgyalás alatt ravaszkodott, jezsuita módon érvolt. A per az alapján megintgatótt, de védekezni akaró feudalizmus pere volt. Azt hiszem, láttam meghalni a magyar feudalizmust — fejezi be cikkét a tudósító. (MTI.)

Mi az oka annak, hogy a középparasztok feleségei idegenkednek a DÉFOSZ-tól?

Hát igen, kissé idegenkednek, de nem azért, mintha félnének, hanem hosszú időn keresztül el voltak szigetelődve minden társadalmi megmozdulástól, mozgalmi élettől, de meggyőződéses, hogy nevelő munkával sikerül megnyerni őket az új paraszti tömegszervezetnek. Véleményem szerint be kellene járni a tanyavilágot és megmagyarázni minden dolgozó paraszttasszonynak, hogy közöttünk van a helye.

Igaza van

a szomszédasszonynak — mondja Gránicz Elek harmincholdas középparaszt — azonban az a helyzet, hogy a parasztság idegenkedik mindentől, ami nem is csoda, hiszen a multban annyiszor becsapták.

Véleményem szerint igen nagy szükség van arra, hogy a dolgozó parasztság egy táborba tömörüljön. Ha a középparasztság látni fogja a DÉFOSZ eredményeit, akkor véleményem szerint ebbe a paraszti tömegszervezetbe fog tömörülni.

Látjuk, hogy parasztságunk vezetői a mi sorainkból kerülnek ki és hűek maradnak fajtájukhoz. Tiszteljük és becsüljük Dobi Istvánt, az egykori szegény kisparasztot és megvagyunk győződve arról, hogy a DÉFOSZ az ő elnökletével valóban a dolgozó kis és középparasztság érdekeit fogja képviselni.

Február 1—15-ig leszállított árban vásárolhat

cipőt, divatárut

Nádor üzletben.

Szentes, Kosztich-u. 8. (volt Molnár-Áruház)

HIREK

Február
12
szombat

Kat. 7 szervita
Prof. Lidia
A Nap kel 6.56
Nyugszik 17.01 órakor

Várható idő: Mérsékelt északnyugati szél, változó felhőzet, többfelé lútos eső, a magasabb helyeken lútos havazás. A hőmérséklet néhány fokkal süllyed.

Ügyeletes gyógyszerárak: Cselkóné-Havas.

Országos vásárok: Kiskunmajsa február 12, Kunszentmárton febr. 13, Ujkécske febr. 14.

—0—

— Házassági hír: Baranyay Éva és Ihsz Iván 13-án, vasárnap délután negyed 6 órakor tartják esküvőjüket a Szent Anna plébániatemplomban. (Minden külön értesítés helyett.)

— A közigazgatási bizottsági ülésen a tanfelügyelőség képviselője beszámolt arról, hogy a megye tíz községében megszervezett iskolai étkeztelési akció sikeresen folyik, a nevelők tevékenyen közreműködnek az étkeztetés lebonyolításában.

— Eszperantó tanfolyam indul f. hó 15-én, kedden este 7 órakor a gimnáziumban kezdők részére. Részletes felvilágosítás nyerhető lapunk szerkesztőségében. A tanfolyamon díjtalanul lehet részt venni.

— Március 8-ika Nemzetközi Nőnap. Az ünnepség megrendezése céljából az MND Sz. folyó hó 14-én délelőtt 10 órakor székhelyében Petőfi u. 12 sz. alatti értekezleten alkülik meg a „március 8.” előkészítő bizottságát.

— Rébéli Sz. Imre Szentos, Bercsényi u. 29 szám alatti lakos, 79 éves, a piactéren egy talicskát tolt keresztül, összeesett. Azonnal kihívták a mentőt, azonban megállapították, hogy már meghalt szívrohamában.

— A Budapesti Sertés és Zsiradékforgalmi Nemzeti Vállalat megbizolta a tegnapi nap folyamán megérkezett Szentosra, hogy átvége azokat a sertéseket, melyeket a földterület után kell beszállítani azoknak a gazdáknak, akik zsiradékgátásukat élő sertésben akarják leróni. A sertések átvétele a mai nap folyamán megkezdődik.

Leszállított árban
DOROGI F. KOKSZBRIKETT
47.74 helyett **36.60 Ft**

kész és tüzi minden mennyiségben kapható **Kiss Gergelynél**

SZAPPAN bérőfőzet Keller szappanüzem legolcsóbban vállal. Ne hagyja hulladék zsiradékját megromlani. Mielőbb főzesse ki: több, jobb és szebb lesz a szappan. 48

Divatos, szép
izléses kivitelben
Kalapot turbánt sapkát
• készítőn készíti
INZÁMNE

Kossuth-u. 11

A gyapottermesztésről

Magyarországon régóta próbálkoznak a gyapottermesztés meghonosításával. Részből az eddig alkalmazott előnevelő eljárások igen költségesek voltak, és sokszor különleges szakértelmet kívánó munkája miatt, de ezenkívül a rendszeres kísérletek és a magyar gyapot nemesítés hiánya miatt, a termelés általánosan elterjedni nem tudott. Mindehhez hozzájárult az a körülmény is, hogy mind a termeléshez, mind pedig a kísérletekhez túlnyomólag nagy hőigényű, hosszú tenyészidejű fajtákat használtak, melyeknek nemcsak, hogy termesztési viszonyait, de származási helyét sem ismerték. Néhány éve a Szegei Növénytermelési és Növénynevelési Kísérleti Intézetben rendszeres termelési kísérleteket folytattak a hazai gyapottermesztés lehetőségének kikutatására és az itt nyert biztató eredmények alapján határozta el Kormányzatunk a gyapot nagyobb területen és az ország minden erre alkalmas részén való üzemeltetését, szerződéses alapon. Ezenkívül lehetővé tette nagyobb szabású termelési kísérletek végrehajtását, valamint a céltudatos gyapot nemesítési munka megindítását.

Nagyarányú vállalkozás ez. Aki szerződéses gyapottermesztésre határozza el magát, az tulajdonképpen egy hatalmas, egy egész országrészre kiterjedő növénynevelési és növénynevelési munkában való tevékeny részvételre vállalkozik. A Gyapottermelési Nemzeti Vállalattal és a többi termelővel állandó kapcsolatot kell tartani, egymás észrevételeit közölni. Ez a Magyarországon eddig példa nélkül álló terv, egy eddig rendszeresen nem termelt növény meghonosítása és jövedelmező termelésének megvalósítása, csak így válhat rövid időn belül valóra.

A mi éghajlatunk megfelelő

Január 16-i számunkban már ismertettük olvasóinkkal Derer Miklósnak, a szentesi növénynevelési állomás vezetőjének bulgáriai tapasztalatait. Ezek alapján a bizakodásra minden okunk megvan. Éghajlatunk hasonló a bulgáriaihoz.

Talajigénye sem különleges

A vad szék, igen kötött agyag, futó homok, mélyfekvésű, hideg, nedves talajokat kivéve, mindenütt megterem. Legjobb termést a meleg, könnyű, mélyrétegű, humuszban gazdag vályogtalajok adja. A kötött agyagon mélybehatoló karógyökere nem tud kifejlődni és így a szárazságot nem bírja.

Fajtái, változatai, termesztendő fajta

A gyapot számtalan fajtája és változata között nálunk csak az úgynevezett Upland (amerikai) csoportba tartozó fajták termelhetők a siker reményében. A mérsékelt égövben termelt fajták közül magyarországi köztermesztésre legjobban megfelelnek a 915 sz., 182 sz. Szovjet-Unió-beli; a 38. számú és 78. számú bulgár fajták. A fentemlített fajták termesztését rövid tenyészidejük, aránylag kellő mennyiségű és jó minőségű pamutjuk tesz indokolttá. Természetesen a gyapot általános termesztését kizárólag behozott fajtákkal megoldani nem lehet, hanem ki kell nemesíteni a mi viszonyainknak legjobban megfelelő korai, bőtermő és biztosan beérő fajtákat, tehát a termesztésnek a legszorosabban együtt kell működnie a nemesítéssel.

Élővetemény

Bulgáriában a gyapotot a következő vetésforgóban termesztik:

1. tavaszi pillangós, 2. őszi kalászos, 3. gyapot, 4. tavaszi kalászos.

Nálunk használhatjuk akár a bulgár vetésforgót, akár az alant felsoroltakat:

I. hatos forgó, szegény talajra:

1. répa istállótrágyázva, 2. gyapot műtrágyázva, 3. tavaszi kalászos, 4. tavaszi takarmánykeverék, fél istállótrágyával, 5. őszi kalászos műtrágyázva, 6. tavaszi kalászos.

II. négyes forgó, gazdag talajra:

1. korai kukorica istállótrágyázva, 2. őszi kalászos műtrágyázva, 3. gyapot, 4. tavaszi kalászos.

III. négyes forgó, szegény talajra:

1. répa istállótrágyázva, 2. gyapot műtrágyázva, 3. pillangós, 4. őszi kalászos műtrágyázva.

Talajművelés:

Gondos talajelőkészítést kíván. Őszi mélyszántást feltétlenül megköveteli. Nagyon fontos, hogy vetés idejére a talaj kertszerűen elmunkált, porhanyós és gyommentes legyen.

Vetés:

Megfelelő csiraképeségű és kellőképpen csávázott vetőmagról a Nemzeti Vállalat gondoskodik. Megfelelő vetésmélység 3—5 cm. Sortávolság 60 cm. Vethetjük sorhúzóval. Lehet fészekbe is ültetni 60x20 sor- és növénytávolságra. Fészekenként 5—6 szem magot ültessünk. Gépi vetésnél ugyancsak 60 cm. sortávolságra és 3—4 cm. mélyre vetjük a gyapotot.

A gépet úgy kell beállítani, hogy kat. holdanként 15—20 kg. magot vessen. A vetés legkedvezőbb időpontja április 20 és május 10 között van. Fontos, hogy a késői fagyok a magot még a földben találják.

(Folytatjuk)

SPORT

A szentesi MÁV futballszakosztályának első csapata vasárnap a kunszentmártoni MTK csapatával játékos edző mérkőzést.

A vasutas csapat tartalékosan áll ki Kunszentmártonban, mert több játékos beteg. Éppen ezért csak keretjelöltet ki a mérkőzésre. A csapat valószínűleg a következő összeállításban megy át: Gránicz, Váradi, Sztrépak, Feregő, Busai, Soós, Udvarhelyi, Juhász, Dancsó, Busi I, Bollán, Székessy, Czákó. A csapat vasárnap délután 13.30-kor találkozik a szentesi vasútállomáson.

A vasutas ifi vasárnap Szegváron játszik. 14.45-kor a következő játékosok jelennek meg a vasútállomáson: Fekete, Oltyán, Keresztes, Varga, Répa, Dóra, Buzi II., Kupeczik, Orosz, Zöldi I., Pólya, Zöldi II., Gábor, Szilágyi.

A Szentesi VSE asztalitenisz szakosztálya február 20-án rendezte „Szentes város férfi egyéni asztalitenisz bajnokságát”. A verseny kieséses rendszerű, arra bárki benevezhet. Bénévezési díj 3 forint. Bővebb felvilágosítás dr. Lakos Sándor gimnáziumi tanárnál, Csik Sándor város tisztviselőnél, (város háza 12. szoba) valamint az illetékeseknél tudható meg.

IPAROS HIREK

A cipész szakosztály forgalmiadó közösetege felhívja minden tagját, hogy hétfőn este 6 órakor az Ipartestületnél igen fontos ügyben megjelenni sziveskedjenek. Kérjük különösen a vásárolók megjelenését.

A KIOSZ elnöksége felhívja azon szakmák figyelmét, hogy ahol adóközösség működik, az jelentse ezt be hétfőn este a KIOSZ-nál, hogy milyen adóközössége van és hány taggal működik.

Kovács-bognár vigalmi bizottság vasárnap délelőtt 9 órakor az Ipartestületnél ülést tart. Kérjük a tagok pontos és feltétlenül megjelenését.

A kocsigyártó szakosztály vasárnap délelőtt 9 órakor az Ipartestületnél rendkívüli szakosztályi ülést tart, kérjük a tagok pontos megjelenését.

Mestervizsga előkészítő tanfolyamra február 20-ig lehet jelentkezni, az ipartestületi hivatalban. A mestervizsga előreláthatólag március közepén lesz.

ZSIRADÉKJÁT ne hagyja megromlani, főzesse ki szappannak Magony szappanüzemében.

Hirdessen lapunkban!

SZENTESI UJSÁG
Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Felelős szerkesztő és kiadó:
SZATHMÁRI NAGY IMRE
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szentes, Kossuth tér 5.
Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában
Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF.